
Notulen voor de 36e  jaarvergadering van de Dorpsvereniging Midwolde gehouden op dinsdag 22 
maart 2016  om 20:00 uur bij Inkies in het Theehuis 

 
Deelnemers: 
 
Geert Kruiter   Voorzitter 
Petra de Bruin    Financiën   
Johan Wouthuis  Secretaris(aftredend)  
Ingrid Duiker   Activiteiten coördinatie  
Gerrit Knol   Houtwallen/communicatie met boeren/paasvuur 
Jos Leber                                Duurzame energie, ICT, P+R Leek, onderhoud Theehuis   
 
 

 
 
 
Opening 
 
1.  De opkomst telt ongeveer 40 leden en Geert opent de vergadering met een subtiele hamerslag. 
2.  Notulen jaarvergadering 2015 
3.  Jaarverslag 2015  
    - activiteiten overzicht 
    -  werkgroep DuurZSaam Actief  
    - AED 
    - website dorpsvereniging 
    - Theehuis onderhoud 
    - P+R status 
4.  Bestuursmededelingen: 
        - 30 en 60 km zones 
         - snel internet 
           - waterberging in de Drie Polders 
5. Financiën 
6. Kascommissie 
7. Contributie 2016 
   - automatische incasso 
8. Verkiezing bestuursleden 
9. Rondvraag / ingekomen stukken 
 
 
Notulen 2015 
 
De notulen van 2015 zijn aangenomen. 
 
 
Jaarverslag 2015 
 
Een samenvatting met belangrijkste punten: 
De samenwerking met andere dorpen gaat prima en door deze samenwerking ontstaan er 
subsidiekansen waar iedereen baat bij heeft. De uitgaven blijven binnen de perken. 
 
Inkies heeft in het eerste jaar heel goed gedraaid en wij als dorp zijn blij met Ingrid van der Woude 
als pachter. 
 
 
  



Werkgroep DuurZSaam Actief 
 
Deze groep enthousiaste vrijwilligers is een aanjager tot verschillende initiatieven, en vanuit het 
bestuur willen we graag meer ruimte bieden voor ontplooiing en verdere ontwikkeling van 
verduurzaming. 
 
Communicatie van het bestuur richting de leden gaat zo veel als mogelijk via internet (e-mail en 
website) maar voor de ouderen onder onze dorpelingen doet onze voorzitter Geert een beroep op 
noaberschap, om als buur deze mensen af en toe even op de hoogte te brengen als zij zelf (nog) 
geen email hebben want de tijd van groene briefjes is voorbij. 
 
 
Activiteiten overzicht 
 
Ingrid geeft even een toelichting op de gehouden activiteiten in 2015 en dat waren er maar liefst 16:  
 
- Vierde thema avond over duurzame energie 4 maart 2015. 
- Kleding ruilbeurs 13 maart 2015 
- Jaarvergadering 24 maart 2015 
- Snoei en groeidag 28 maart 2015 
- Paasbrunch 6 april 
- Paasvuur 6 apr 
- Natuur en Vogel expeditie in en rond Midwolde 29 april 2015 
- Fiets Orientatie tocht 13 juni 2015 
- Zomer BBQ op 22 aug 2015 
- Bustocht naar Esterwegen (Duitsland) en excursie Boertange op za 5 sept? 
- Sfeeravond 19 sept 2015 
- Happy Hour op 25 sept, 30 oktober en 27 nov 2015    
- 4e keer Appel persen 4 oktober 2015 
- Biologische wijnproeverij op 30 okt 2015 
- Rondleidng bij Hummel recycling 4 nov 2015 
- Kookworkshop met producten uit de streek van Leek op 11 dec 2015 
 
Er was een grote diversiteit, voor elke leeftijdscategorie zat er wel wat bij en naast de oude 
vertrouwde activiteiten waren er ook nieuwe initiatieven. 
Ingrid Duiker is blij met deze initiatieven en spoort de leden aan vooral door te gaan, budget is er 
voor beschikbaar. 
 
 
AED 
 
De AED herhalingscursus is er ook weer in 2016, te verwachten omstreeks eind april. 
Per mail wordt iedereen hier tijdig over geïnformeerd. 
 
 
De Website Midwolde.info 
 

Onze website is sinds 19 maart 2014 vernieuwd onder de naam www.midwolde.info, een frisse 
duidelijke site met actuele informatie; citaat van Jos Leber: "Er is geen mooiere!" 
 
 
Theehuis onderhoud 
 
Het onderhoud van Gasterij Inkies, Jos verontschuldigt zich dat hij nog vaak het woord Theehuis 
gebruikt, maar zegt er over:" Inkies vind ik, is het restaurant, het Theehuis is het pand." 



Jos laat een aantal foto's van het afgelopen jaar op het scherm de revue passeren waarop nog 
eens terug te zien is hoe rigoureus en zorgvuldig er verbouwd is. 
Nog een dankwoord speciaal gericht aan leden van het Vuurbestuur die een belangrijke bijdrage 
hebben geleverd aan sloop- sjouw- en graafwerkzaamheden waardoor het tempo van de voortgang 
erin bleef, en de onkosten niet met de voortgang mee stegen. 
 
Een later project is een modernisering en verbetering van de elektrische installatie geweest welke 
nu weer voldoet aan de huidige norm. 
Ada Kruiter vraagt Jos "Of de huidige bierkoeler ook aan de nieuwe norm voldoet" want die staat 
aardig lawaai te maken. 
Jos geeft er een ..... tegenaan, en lost het lawaaiprobleem ter plekke op! 
Jan Jaap de Boer attendeert Jos op het brandgevaar van de spotjes want er zitten donkerdere 
kringen omheen. 
"Deze spotjes zijn inmiddels Led spotjes en die kringen zijn nog van "vroeger" en leveren geen 
gevaar meer op. 
 
De kwetsbare plekken van het buitenschilderwerk zijn inmiddels ook behandeld en in 2016 komt 
hier weer een vervolg op met het schilderen van de zuid- en westkant. 
 
 
 
 
Vraag uit de zaal,: "Gedacht aan zonnepanelen op het theehuis?" 
Antw.: Jazeker, maar vanwege het hoge energieverbruik is het niet rendabel. Maar er zijn zaken die 
wat het rendement betreft nog verbeterd kunnen worden, de cv-ketel (c.v. ketel) vervangen met 
aanpassingen aan de c.v. installatie. Een punt van aandacht hier is dat maximaal isoleren niet kan 
worden uitgevoerd vanwege de status van Rijksmonument . 
 
Vraag: Ada Kruiter: "is rendabiliteit het enige wat telt om af te zien van zonnepanelen?" 
Antw.: Geert Kruiter: " ongerustheid over dit onderwerp hoeft niet; bóven een bepaalde omzet wordt 
de betaalde huur weer in het Theehuis geïnvesteerd in de vorm van duurzame energie 
voorzieningen of energie besparende aanpassingen zoals isolatie.  
 
Vraag: Lia Mulder: " gedacht aan een integrale energievoorziening? 
Antw.: Jos Leber :" Zonnecollectoren kunnen alleen gebruikt worden in combinatie met lage 
temperatuur (vloer) verwarming. Wij gaan vloerverwarming in de toekomst onderzoeken in 
combinatie met vervanging van de CV ." 
 
Vraag: Siebo Beukema: " wordt er gekeken naar een andere energieleverancier?" 
Antw.: Jos Leber: Het is in principe een keuze die Ingrid van der Woude zelf maakt en zij is 
afgelopen jaar al van leverancier gewisseld.  
 
 
P&R 
 
Zoals de plannen nu zijn moeten wij waakzaam zijn dat het landelijk gebied niet,of zo min mogelijk 
wordt aangetast. Wij nemen deze stelling in; aantasting landelijk gebied zijn wij op tegen. 
Het moet een compacte onopvallende P&R worden. 
Deze P&R is bedoeld voor de lokale bevolking. 
De gemeente komt met voorstellen en plannen en heeft aangeboden om eventueel voor de 
dorpsvereniging een aparte info-avond te organiseren 
 
Vraag: Betsie Dijk: "Waarom niet aan de noordkant van de snelweg? 
Antw.: Jos Leber: daar neemt de bus de afslag want die komt te liggen op de plaats van de oude 
afrit van de A7 en dat scheelt 1 minuut tov de huidige lus/afslag. 



Aan de P+R zijn een paar voorwaarden gesteld: 
De bushalte mag maximaal 200 meter van de P+R liggen qua loopafstand en er moeten 2 bussen 
per uur kunnen rijden. Parkeerplaatsen voor 200 auto's. 
 
Vraag: Stieneke van der Wal: “Het is als fietser of voetganger gevaarlijk oversteken bij de rotondes” 
Vraag: Ale Hoogwerf: "zéér gevaarlijk voor fietsers, maak een tunnel" 
Antw.: Geert Kruiter: "wij bepalen niet wat daar gebeurt, wij kunnen slechts proberen te sturen, de 
gemeente geldt uiteindelijk als onwrikbaar, het bestuur van Midwolde kan niet bepalen wat er 
gebeurt maar kan luisteren en zaken proberen te sturen, maar kan niet afdwingen". 
 
Jos gaat verder met het presenteren van een 3 tal zaken waar de dorpsvereniging formeel nog 
geen bemoeienis mee heeft of projecten van heeft gemaakt maar die wel met delen van ons dorp te 
maken hebben: 
- veilig verkeer (30 en 60 km  zones) 
- snel internet 
- waterbergingsgebieden 
 
 
30- en 60km zones 
 
Er wordt vaak te hard gereden op 30 en 60 kilometer wegen en op 30 november was hier een 
thema avond aan geweid voor dorpsverenigingen in het Zuidelijk Westerkwartier waar Geert en Jos 
samen met Robert Sikkenk naartoe zijn geweest. 
 
Er zijn 3 zaken die bij snelheid een rol spelen namelijk de inrichting van de weg, het gedrag en de 
handhaving. Bij VVN is een consult aan te vragen wat overwogen wordt.  
 
Bewoners aan de Hoofdstraat ervaren problemen bij het verlaten van de uitrit na de bocht bij 
garage Nienhuis. Deze problemen zijn aangekaart door Joop en Ake en liggen bij de wethouder. 
Het verzoek is gedaan om een spiegel te plaatsen. 
 
Op de Pasop wordt er ook al jaren te hard gereden en Robert Sikkenk zou contact opnemen met 
bewoners van de Fanerweg omdat die dezelfde problematiek kennen.  
 
Vraag Lies Israëls:" waar is dat smiley bord van de Fanerweg gebleven?" 
 
Opmerking: Gerke Hummel: " motorrijders geven gas (bij die mooie bochtencombinatie) net ná het 
bruggetje." 
Nog een paar voorbeelden komen uit de zaal.   
 
 
Snel internet. 
 
De overheid heeft ooit besloten dat internet geen nutsvoorziening is en dat de aanleg van kabel of 
glasvezel aan commerciële partijen wordt overgelaten. Maatschappijen pakken daardoor alleen 
rendabele trajecten aan en omdat de aanleg in landelijk gebied erg duur is gebeurt het daar niet 
tenzij de bewoners zelf aan de slag gaan. . 
Er zijn al veel voorbeelden vooral in Drenthe waar bewoners zelf initiatieven nemen zoals “de Kop 
Breed” in Roderwolde en omgeving. Bij ons hebben Jan Gietema en Stieneke van der Wal een paar 
jaar geleden ook initiatieven genomen en dat project staat ook nog op onze website maar is niet 
meer actueel.   
Jos laat ook een internetmogelijkheid zien die al door een 4-tal bewoners van de Pasop wordt 
gebruikt en dat is de zender in den Horn. Sinds kort staat er ook een steunzender op de kerk in 
Enumatil maar voor de meeste bewoners aan de Pasop is er geen goed bereik en wordt het signaal 
vaak belemmerd door bomen. 



Ook in het Westerkwartier lopen nu nieuwe initiatieven en daar zijn voorlichtingsavonden voor 
georganiseerd waarvan Jos die in Zevenhuizen op 23 maart gaat bezoeken.  
 
 
Waterberging 
 
De waterberging speelt voor 3 gebieden ten noorden van de A7 en wel het Dwarsdiep, Polder de 
Dijken en De Drie Polders. De Pasop ligt in de Drie Polders en daar worden kleine dijkjes 
aangelegd om gemiddeld één keer in de 25 jaar gedurende een aantal dagen 1,3 miljoen kuub 
water te kunnen bergen.  
Daarnaast worden deze polders nu echt natuurgebied en met omwonenden wordt gesproken over 
welk type natuurgebied zij wenselijk vinden. 
 
 
de hamer valt, en er is even een pauze. 
 
 
 
Financiën 
 
Petra de Bruin geeft een toelichting bij het financieel overzicht van 2015. 
 
Vraag: Geert Nienhuis: Waarom zijn de tarieven van de verzekeringen veel hoger dan die van 
2014?" 
 
Antw.: Petra de Bruin: Unive heeft het opgebouwde ledenkapitaal uitgekeerd. Vanaf heden kun je 
dit ook niet meer opbouwen bij Unive. 
 
Vraag: Bert de Boer (ex bestuurslid met de portefeuille financiën): " Wat heeft de toilettengroep 
verbouwing nu gekost?" 
 
Antw.: Petra de Bruin geeft daar op 80 cent nauwkeurig een antwoord op, welke met applaus wordt 
ontvangen. Het totaal bedrag is ad €  69.438,80. Dit is inclusief de kleinste details o.a. patat voor de 
vrijwilligers, kledinghangers ed. 
Ze vervolgt dat er veel kosten zijn geweest door vernieuwingen van het pand, ook om het pand qua 
normen weer up-to-date te krijgen en geeft een toelichting op de uitgaven van 2015. 
 
Vraag: Bert Boekhold: " een exploitatieoverzicht is beter in het vervolg en minder verwarrend dan 
een liquiditeitsoverzicht." 
 
Er wordt eenstemmig geknikt en daarom zal vanaf 2017, is dus overzicht 2016, een 
exploitatieoverzicht worden opgesteld. 
 
 
Kascommissie. 
 
Deze is in de personen van Erik en Siebo, en zij zijn unaniem, er zijn geen tekortkomingen, het ziet 
er netjes uit en er wordt decharge verleend. 
 
Vraag: Geert Nienhuis: "De fietstocht had geen baten". 
Antw.: De eigenbijdrage bedroeg €1,- pp en is opgegaan aan de kosten diezelfde avond. 
 
Marcel Hoogewerf treedt toe tot de kascommissie, Erik Zoethout treedt af. 
 
 



Contributie  
 
Het voorstel is om de contributie via automatische incasso te innen. 
Het verzoek is naar de leden toe om deze eenmalige jaarlijks terugkerende contributieafdracht via 
een doorlopende machtiging te tekenen. 
 
Vraag: Frits Swart:" Zijn er vrijwilligers gezocht voor het colporteren?" 
Daarna nog een opmerking, en het noaberschap dient zich gelijk aan, Daniëlle maakt met Frits een 
afspraak over het betalen van de contributie. 
Vraag: Bert de Boer:" Waarom niet allemaal overmaken in april?" 
Antw.: Petra de Bruin:" Dat is zeer veel werk om dat allemaal correct te verwerken." Maar vooral 
veel werk om te controleren of eenieder daadwerkelijk heeft betaald.  Met automatische incasso is  
dit niet het geval, mits er geen storno’s zijn. 
 
Vraag uit de zaal: En de dinerbon? 
Antw.: "Deze wordt rondgebracht via de brievenbus" 
 
Contributie voor 2016 wordt wederom weer vastgesteld op €10,- per jaar. 
 
 
Bestuursmededelingen 
 
Johan Wouthuis treedt af als secretaris en wordt hartelijk bedankt voor zijn inzet in deze toch wel 
moeilijke periode vanwege het faillissement van Gasterij het Theehuis een dik jaar eerder. 
Een hele mooie bos bloemen, een Inkies dinerbon en een ferme handdruk gevolgd door een 
staande ovatie! Een traantje blijft uit. 
Jos neemt een deel van de secretariële taken over, maar wél onder strikte voorwaarden. 
Erik Zoethout treedt toe als bestuurslid en zal verantwoordelijk worden voor de communicatie en de 
ledenadministratie. 
De website was al te danken aan zijn inspanningen. 
 
 
Rondvraag 
 
Vraag: Erik Zoethout wacht nog op antwoorden van eerder gestelde vragen. 
Antw.: Geert weet waar hij het over heeft, het gaat onder andere over de verantwoordelijkheid van 
de speeltoestellen. 
Excuses worden gemaakt, hier had eerder op gereageerd moeten worden, maar deze vragen en 
voorgestelde antwoorden staan op de eerstvolgende bestuursvergadering. 
 
Vraag: Frits Swart: "Hoe ervaren de leden het wel en wee van het dorp?" 
 
Antw.: Binnenkort wordt er een vragenlijst aangereikt, Stieneke vult nog het één en ander aan. 
Initiatief komt van Frits.  
 
De voorzitter klapt met de hamer het officiële gedeelte af en nu volgt het informele gedeelte met 
een drankje er bij. 
 
Het was een geslaagde avond, in een goede harmonieuze sfeer, in een ambiance om door een 
ringetje te halen! 
 
Johan Wouthuis, 
voor nog één keer de Secretaris. 
 


